

公寓門窗緊閉 積聚大量一氧化碳

五港人遊台「密室」洗澡「中毒」

春節過後，香港與台灣都受到寒流吹襲，氣溫驟降。五名港人到台北旅遊，入住當地公寓，昨凌晨緊閉門窗「密室」開熱水器洗澡，導致發生一氧化碳中毒，幸各人送院治療後均無大礙。當地消防當局事後量度現場室內的一氧化碳數值，濃度甚高。不足一小時，當地再有同類意外，四名新加坡人亦疑中一氧化碳中毒送院，幸全部無生命危險。

大公報綜合報道

台灣北部近日氣溫驟降，清晨只得攝氏八至九度。而事件中疑一氧化碳中毒的港人，包括四女一男，均20餘歲。當地警方指他們到台旅遊，因與台北市大安區和平東路三段一公寓屋主相熟，所以暫時借宿。

暫借宿非違規出租套房

昨日凌晨一時許，當地媒體表示，五人疑因天冷，將公寓門窗緊閉才開熱水器洗澡，導致一氧化碳大量積聚屋內。其間有人頭暈不適，立即報警。消防、救護員



▲疑一氧化碳中毒的港人送院

網上圖片

到場後，即時將單位的門窗打開通風，救護車亦將五人送院，據悉當時五人只出現血氧濃度略低，以及頭暈身體乏力等不適狀況，全部人清醒。

消防員事後偵測到屋內一氧化碳數值濃度高達40ppm。當地警方調查後亦指出，事發地點屬於老公寓，並非日租套房或者違規出租套房，但因為熱水器安裝在廚房內側空間，並非如一般住家安裝在外側露台，故未強制安裝排氣設備，引發事故，警方正調查屋主借出公寓的過程。

四新加坡人亦「中招」

約大半句鐘後，台北市消防當局又接報，在光復南路一棟民宅五樓發生一氧化碳中毒案。消防人員到場後，發現現場熱水器裝設於露台，露台有一扇窗戶但關閉，經偵測熱水器周邊一氧化碳濃度亦達40ppm，趕緊開窗通風並疏散兩名民衆。事件中有四名新加坡籍住客需送院治療，幸無大礙。

去年一名港人在內地亦在「密室」沖熱水澡，疑中一氧化碳身亡。

►地上休息
疑一氧化碳中毒不適的新加坡籍青年
網上圖片坐



►五名港人到台北旅遊，入住當地公寓，因緊閉門窗「密室」開熱水器洗澡，導致一氧化碳中毒



網上圖片

無色無味「殺人」於無形

【大公報訊】據醫生稱，一氧化碳無色無味，吸入過量亦會不知。當一氧化碳濃度在空氣中達到35ppm，就會對人體產生損害，會造成一氧化碳中毒。導致身體出現缺氧的情況，嚴重可致命。由於碳氧血紅蛋白呈櫻桃紅色，一氧化碳中毒喪生的人士皮膚會呈櫻桃紅色。

據資料，一氧化碳中毒後先是嚴重頭痛，接着是噁心、嘔吐和呼吸

急促，之後中毒者會精神錯亂、肌肉無力，一用力就會覺得頭暈。因此中毒者經常無法移動很遠，也就無法逃出中毒環境。最後喪失意識和昏迷。結果導致死亡，死因可能是心律不齊，以及心臟和腦受損。

2000年港禁用無煙道熱水爐

本港曾發生多宗市民使用無煙道式熱水爐（圓圖），吸入過量一氧化碳缺氧傷亡慘劇。

1999年1月，石硶尾一個使用舊式無煙道式氣體熱水爐的單位，因住戶使用熱水爐時將窗戶關閉，以至室內的一氧化碳含量大增，導致兩人死亡，舊式氣體熱水爐的安全問題遂惹起社會關注。

為防止事故再次發生，港府於2000年4月1日起，全面禁售無煙道式熱水爐，同年7月1日禁止使用，至2002年更禁止從外地購買氣體爐具返港。

警拘小六男生 涉拍女同學不雅照

【大公報訊】警方證實，昨晚於馬鞍山區拘捕一名11歲男童。他就讀何文田一所學校的小六，涉嫌強迫同級女生拍下不雅照片，並在同學間手機瘋傳。該男童涉嫌「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」，案件交由九龍城警區重案組二隊跟進。

消息稱，事件揭發之後，涉事女生家長昨晚到警署報案。教育局亦就事件接觸校方，表示會緊密聯繫並提供適切的支援，又稱警方正處理事件，局方不作出評論。有關學校亦啟動危機處理小組處理事件。

15歲男生馬鞍山墮樓亡

【大公報訊】記者麥國良報道：馬鞍山錦泰苑昨晨發生男學生墮樓喪生事件。昨晨九時許，一名姓譚男生（15歲）被人發現在錦邦閣高處墮下重傷昏迷，救護員趕至證實男生已喪生，毋須送院。警方尋獲男死者父母，兩人往認屍時掩臉痛哭，其中母親更掩臉哽咽：「我以後點算？」聞者心酸。警方初步調查後，疑男生因學業問題不開心而墮樓，案件初步無可疑。

連同這次事件，這已是農曆新年假後，八日內第四宗學生尋死事件，四宗事件共造成兩名男生，一名13歲女生喪生，而另一名女生幸及時獲救送院。

24小時求助熱線：香港撒瑪利亞防自殺會熱線：23892222，撒瑪利亞會熱線（多種語言）：28960000，生命熱線：23820000，東華三院芷若園熱線：18281，社會福利署熱線：23432255，醫院管理局精神健康專線（24小時精神健康熱線諮詢服務）：24667350。

古董「波子」自焚

【大公報訊】一輛紅色古董保時捷跑車，昨午三時許，沿銅鑼灣告士打道310號柏寧酒店對出馬路行駛期間，車頭突然冒煙和起火，46歲姓林男司機與兒子自行逃生，無受傷。警員剛巧途經，見有車着火，隨即封鎖現場路面並指揮交通。有網民稱跑車於着火期間，曾聽到爆炸聲響，消防員接報到場後迅即將火救熄。初步調查後，疑是機件過熱導致着火，起火原因無可疑。根據車輛登記資料，涉事保時捷型號為928 GTS，出廠年份為1993年。據資料，保時捷928系列早已停產，今次出事的928 GTS於1992至1995年間出產。據了解，當時保時捷香港代理引入了15部928 GTS，至於當年有多少「水貨」車或二手車引入，則未翻查到相關資料。

兩女仍危殆 疑犯今缺席提訊



▲有市民送巨型花籃到醫院給芷楠打氣



▲林同學表示代其他同學送上慰問卡給芷楠

◀15歲女生高芷楠情況仍然嚴重，繼續留醫瑪麗醫院
兒童深切治療部

分擔心芷楠傷勢，希望她早日康復：「希望佢盡快好返，堅持落去。」

另一名危殆的本港女子林慧怡，在瑪麗醫院深切治療部留醫，有警員在其病房門外駐守，下午她丈夫到醫院探望。他激動地稱：「希望妻子快啲好返！」詳細情況則不欲多談。至於來自台灣的女講師張欣茹仍然危殆，留醫伊利沙伯醫院深切治療部，食衛局局長高永文稱，如果院方認爲張的情況穩定，可考慮轉移時，會由病人及家屬決定是否送返台灣治療。

傷者賴小姐曾留醫深切治療部，她姐夫接受傳媒訪問時表示，小姨任文職工作，當晚她如常下班，身穿短裙及絲襪，在車上遇上縱火，她絲襪先起火，火勢迅速在腳部蔓延，令大腿以下位置達三級燒傷。賴小姐受傷後仍十分冷靜，神志一直清醒；幸當時得到一名女乘客陪伴在側，協助撲熄其腳上的火，並在意外後協助致電家人，交代情況，他們十分感激。

賴女的父親表示疑犯有精神病，事件是意外，並引述醫生說傷勢未影響女兒腳部神經及關節，但因腳部腫脹，前晚醫生替其動手術爲腳部減壓，往後需要等待植皮，未知何時能出院。

港鐵縱火 >>>

大公報綜合報道

港鐵車廂縱火案至昨日仍有九名傷者留醫，其中一男兩女危殆。危殆傷者分別留醫威爾斯醫院、伊利沙伯醫院及瑪麗醫院，包括疑犯張錦輝、38歲台灣女遊客張欣茹（圓圖），以及27歲本港女子林慧怡。而全城關注，燒傷雙腳的15歲少女高芷楠（Audrey），仍留醫瑪麗醫院。另外，警方正式落案暫控告疑犯張錦輝一項縱火罪，案件將於今日（13日）在九龍城裁判法院提堂，被告將缺席聆訊。

財政司司長陳茂波昨日發表網誌時關注受傷市民，向他們及其家人致以最摯誠的慰問。食物及衛生局局長高永文在一項活動後表示，據昨早資料，除了三名屬於危殆的

病人，還有五位病人留醫，情況穩定。而縱火案中二級燒傷仍危殆的台灣女遊客，則會在她情況穩定到一個階段，醫生認爲可考慮轉移至台灣就醫時，按照病人和家人的願意再作安排。

市民送祝福為芷楠打氣

縱火案中受傷的15歲女生高芷楠情況仍然嚴重，繼續留醫瑪麗醫院兒童深切治療部，有傳媒守候在病房外等待進一步消息。至下午，有人送上一個巨型花籃給芷楠，上寫「高芷楠小姊妹，早日康復、加油、不要氣餒、努力、支持你的香港市民敬上」。芷楠的一名女同學亦專程往探望她，該名林姓女同學報稱爲芷楠同學，她帶同其他同學的心意卡前往，林女指醫生未透露芷楠情況，故不清楚她傷勢。林亦指出，很多同學得悉意外後，皆感到驚訝，十



妻待屍肺續命 夫續繪心聲

【大公報訊】患有「原發性肺動脈高壓」的53歲甘少雲，右心衰竭及肝功能轉差，急需換O+的雙邊肺續命。其夫羅先生數度繪出「求救」心聲，情人節前夕他繼續作畫（右圖），畫中手執花朵的男人，每走出一步均帶着愛的印記，訴盡刻下心情。羅說：「每天去醫院探望妻子，路經主題公園站都見到滿載歡笑的遊人回家，而我則帶着沉重的心情與他們相遇，加深了我的愁緒，出了站外一陣陣寒風吹動着地上的枯葉，發出沙啞的叫聲，加添路途上的淒涼，在探望妻子後都帶着淚水送行，何日才給我妻子重回健康，得到真歡顏。」羅盼望奇跡來臨，祝願大家珍惜身邊有愛。

